

### 委内瑞拉 正式启动总统竞选



7月1日，在委内瑞拉的马拉凯，现任总统乌戈·查韦斯在竞选活动中挥舞国旗。  
当日，委内瑞拉正式启动总统竞选。 新华社发

### 两国边境局势因军机事件趋紧 土军机升空死盯叙直升机

据新华社电 土耳其武装部队司令部1日说，6月30日，叙利亚军用直升机接近叙土边境，土军方总计下令6架F-16型战斗机升空。  
司令部1日发布声明说，叙利亚多架军用直升机30日飞近土耳其南部哈塔伊省边境，土耳其军方4架F-16型战斗机随后从因吉利克空军基地起飞，侧方位尾随叙利亚战机。  
随后，另一架叙利亚直升机接近马尔丁省边境，土军方下令两架F-16从巴特曼地区一座军事基地起飞。  
军方声明说，总计发生3起事件，但叙利亚直升机没有侵犯土耳其领空。双方没有发生冲突。

大约一星期前，土耳其一架战机在地中海坠毁。叙利亚政府随后证实，叙利亚防空系统在土耳其战机进入叙领空时将它击落。两国边境局势立刻趋紧，双方外交措辞各有一说。  
土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安1日坚称一周前坠毁的土耳其战机在国际空域遭叙利亚击落。  
埃尔多安说，美国《华尔街日报》有关土耳其战机在叙境内遭击落的说法“不真实”。  
《华尔街日报》6月30日援引美国情报人员的话报道，那架土耳其战机“极有可能在叙利亚空域遭海岸空炮火击落”。

### 叙利亚颁布国家反恐法令

据新华社大马士革7月2日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德2日签署国家反恐法令，加强打击恐怖主义的力度。  
据叙利亚通讯社报道，这项反恐法令规定，任何参与恐怖活

动的人都将受到严惩。法令特别指出，涉嫌参加恐怖团伙，煽动并制造恐怖活动，以及向恐怖分子提供物质支持的国家公务人员将被开除公职，并依法追究法律责任。

### 也门举行阅兵式纪念阵亡士兵



7月1日，也门政府军士兵参加在首都萨那举行的阅兵式。  
也门政府1日在首都萨那举行阅兵式，纪念在5月21日自杀式恐怖袭击中死亡的100余名政府军士兵。5月21日，“基地”组织恐怖分子在首都萨那实施自杀式爆炸袭击，造成约100名政府军士兵死亡，200余人受伤。也门政府军6月28日宣布已经实施自杀式爆炸袭击的犯罪嫌疑人逮捕。 新华社发

### 利比亚选委会办公楼遇袭



7月1日，在利比亚班加西，抗议者烧毁投票单、选票和其他文件。 新华社发

据新华社的黎波里7月1日电 位于利比亚第二大城市班加西的利比亚最高选举委员会办公楼7月1日遭遇袭击，有数人受伤，但尚无人员死亡的消息。  
利比亚最高选举委员会主席贾马尔-阿布-格林对新华社记者说，有100余名暴力分子1日闯入利比亚最高选举委员会所在的大楼，并将该楼内的办公用品全部砸碎，有数名选举委员会的工作人员受伤，但尚无人员死亡。  
原定在今年6月19日至23日举行的利比亚国民议会选举推迟到7月7日举行。  
近日，利比亚发生多次大规模部落武装冲突，造成上百人伤亡，国内安全局势严峻。

据新华社东京7月2日电 日本执政党民主党52名国会议员2日以日本首相、民主党代表(党首)野田佳彦不同意撤销提高消费税法案为由，向民主党干事长奥田东提交了退党申请。  
据日本媒体报道，提交退党申请的有民主党前干事长小泽一郎等40名众议员和12名参议员。代表52人提交退党申请的民主党副代表山冈贤次

# 菲美军演开幕

## 历时9天 包括海上拦截海上射击等课目

新华社马尼拉7月2日电 代号为“卡拉特2012”的菲美联合海上军事演习2日在菲律宾南部棉兰老海拉开帷幕。  
美国驻菲大使哈里·托马斯、菲律宾东棉兰老军区司令豪尔赫·塞哥维亚共同主持了在菲南部桑托斯将军城举行的演习开幕仪式。  
此次演习将历时9天，双方共

方共派出约950名海军官兵和海岸警卫队队员参加军演。据悉，演习包括战地指挥所演习、海上拦截、潜水、海上射击等军事课目，以及打捞和海上搜救等救灾课目。  
菲海军发言人奥马尔·通赛说，这次演习将增强菲美海军和海岸警卫队的相互协同作战能力，并为双方共

享理论与战术的最佳实践提供一个机会。  
美国驻菲大使馆2日在一份声明中说，此次军演旨在提高参演部队的海上安全技能，并增强双方的协同应对能力。  
“卡拉特”演习全称是“战备与训练合作”演习，始于1995年，每年举行一次。

### 菲律宾日本加强海上防卫合作

新华社东京7月2日电 日本防卫大臣森本敏2日在东京与来访的菲律宾国防部长加斯明举行会谈，双方签署了旨在加强海上安全保障等领域合作的防卫合作备忘录。  
据日本媒体报道，森本在会谈中称，日方愿在保证

海上航行自由等领域与菲方进行合作。加斯明称，确保海上航行自由很重要，菲方愿在海上安全保障领域与日方加强合作。  
日菲防卫合作备忘录称，日本和菲律宾开展防卫合作有利于亚太地区的和平与稳

定，两国将促进日本自卫队和菲律宾军队的交流，并推进两国在联合国维和活动和救灾等领域共享信息。  
据报道，日本迄今已与新加坡、越南等国签署了防卫合作备忘录，菲律宾是与日本签署这一备忘录的第九个国家。

### 中国希望菲多做利于黄岩岛局势缓和之事

新华社北京7月2日电 外交部发言人刘为民2日表示，黄岩岛海域紧张局势已得到缓解，希望菲律宾多做有利于局势缓和和有利于两国发展友好合作关系的事情。

刘为民是在例行记者会上回答提问时作上述表示的。他说，目前黄岩岛海域局势总体是稳定的。随着紧张局势的缓解，中方的公务船数量减少。同时，由于台风季节

即将来临，在该海域的中国渔船已经采取避风措施。  
“黄岩岛是中国固有领土，这毫无争议。”刘为民希望菲方不要一再发表刺激舆论的言论，避免使局势复杂化。



7月2日，正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队进行海上编队演练。 新华社发

### 中方愿与越方共同妥善处理南海争议

新华社北京7月2日电 外交部发言人刘为民2日说，希望越南方面多做有利于两国关系、有利于南海和平与稳定的事情。  
刘为民是在例行记者

会上回答有关提问时这样表示的。他说，在南海争议问题上，中国一向不赞成个别国家单方面采取使事态扩大化和复杂化的行为。

“中方一贯重视中越友好合作，愿按照两国领导人共识妥善处理南海争议，希望越方多做有利于两国关系、有利于南海和平与稳定的事情。”他说。

### 欧盟全面禁运伊朗石油 系迄今对伊最严厉制裁

欧洲联盟7月1日起全面禁止成员国从伊朗进口石油。英国外交大臣威廉·黑格1日呼吁，伊朗与国际社会合作，通过外交途径解决伊核问题。

#### 最严厉

欧盟今年1月23日宣布，立即禁止成员国与伊朗签订新合同，从伊朗进口、购买或运输石油和石油产品。成员国现有合同可履行至7月1日，欧盟保险赔偿机构7月1日起禁止为运送伊朗原油的船只提供保险服务。  
英国外交大臣黑格接受英国广播公司记者采访时说，这是欧盟迄今对伊朗实施的最严厉制裁。  
英国是伊核问题对话有关六国之一。伊朗与美国等有关六国的上一次对话6月19日在莫斯科结束。会谈未取得具体成果，但双方同意本月3日继续在土耳其伊斯坦布尔举行一轮专家级会谈。

#### 抑出口

石油市场分析师认为，欧盟最新制裁加之美国6月28日生效的新一轮制裁，将令伊朗石油出口受到严重影响。而石油出口是伊朗政府一半的收入来源。  
国际能源署说，自从欧盟宣布全面制裁7月1日生效以来，伊朗石油出口量逐渐下降。截至5月，伊朗石油出口下降至每天150万桶。不过，按伊朗方面说法，伊朗石油出口维持在每天210万桶至220万桶之间。  
伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米称，欧盟制裁令石油出口减少，但伊朗找到其他买家。

#### 吁合作

施压之余，英国外交大臣黑格呼吁伊朗与国际社会合作。  
黑格说，伊朗必须在今后数周内作出决定，要么继续回避关键问题，等待更多严厉制裁；要么“通过讨论准备在核计划上采取的具体措施，以开始严肃合作”。  
“我们敦促伊朗政府站在自身立场慎重考虑，重回谈判桌，展开外交合作。”黑格说，“我们寻求通过外交对话方式与伊朗解决问题，呼吁伊朗采取具体行动处理国际社会对其核计划的关切。” 新华社特稿

### 加拿大庆建国145周年



7月1日，在加拿大首都渥太华，加拿大空军“雪鸟”飞行表演队从国会大厦和平塔上空飞过。  
当日，加拿大在渥太华举行仪式，庆祝建国145周年。 新华社发

### 埃及签10亿美元资金协议

据新华社电 埃及政府1日与总部设在沙特阿拉伯的伊斯兰开发银行签署协议，从后者获得10亿美元资金，用于购买能源和食品。  
10亿美元资金将用于进口燃料产品和食品，尤其是小麦。埃及是世界主要的小麦进口国。  
受一年多来政局不稳影响，埃及旅游收入和外国投资下降，令外汇储备减少，政府财政赤字扩大。为筹集资金满足国内需求，埃及已经与国际货币基金组织谈判多月，以求获得总额32亿美元贷款。

### 4名外国人质索马里获救

据新华社内罗毕7月2日电 肯尼亚国防军官员2日证实，4名上周在肯尼亚境内被绑架的国际援助组织工作人员1日在索马里获救。  
肯尼亚国防军发言人赛勒斯·奥古纳说，在索境内执行军事任务的肯尼亚国防军部队和索马里过渡政府军1日晚共同发动了此次营救行动，4名人质成功获释。  
据索马里国家电台消息，索过渡政府军称这次营救活动在肯索边境附近地区展开。索军高级指挥官伊斯迈尔·萨哈迪德确认，1名绑匪在交火过程中被打死。  
这4名被劫持的人质是挪威难民事务委员会在肯尼亚达达布难民营的工作人员，分别来自加拿大、巴基斯坦、挪威和菲律宾。6月29日中午，4人在乘车前往达达布难民营的伊福营地途中遭袭，为他们开车的一名肯尼亚籍司机中弹身亡。武装分子劫持人质后，驾驶其车辆向索马里边境驶去。

### 3名英士兵阿富汗被杀

新华社伦敦7月2日电 英国国防部2日发表声明称，3名英军士兵1日在阿富汗南部赫尔曼德省遭一名身着阿富汗警察制服的男子枪击后不治身亡。



### 韩国“行政中心城市”世宗市诞生

这是2012年6月28日拍摄的位于韩国首都首尔以南约120公里处的世宗市。  
7月1日，韩国“行政中心城市”世宗市正式诞生，包括国务总理室在内的17个政府部门将在自今年9月起的两年多时间里陆续迁往世宗市办公。由于7月1日是周日，世宗市的成立仪式于7月2日举行。 新华社发

### 日本民主党52名国会议员要求退党

据新华社东京7月2日电 日本执政党民主党52名国会议员2日以日本首相、民主党代表(党首)野田佳彦不同意撤销提高消费税法案为由，向民主党干事长奥田东提交了退党申请。  
据日本媒体报道，提交退党申请的有民主党前干事长小泽一郎等40名众议员和12名参议员。代表52人提交退党申请的民主党副代表山冈贤次

对媒体说，小泽一郎将于当天下午举行记者会，说明退党的理由等情况。  
6月26日，日本国会众议院全体会议表决通过了社会保障与税制一体化改革8个相关法案。在表决提高消费税法案时，包括小泽一郎、前首相鸠山由纪夫在内的57名民主党众议员投了反对票，另有15名民主党众议员弃权或缺席。

此后，小泽一郎与奥田东举行3次会晤，要求野田撤销提高消费税法案。小泽一郎表示，如果野田不改变争取在参议院表决通过提高消费税法案的方针，将不得不作出退党决定。  
日本媒体分析说，如果上述52人真的退党并另建新党，那么因提高消费税法案分歧而引发的内讧将导致民主党出现分裂，野田政权的基础将被削弱。